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(lésében.

Tegnapról mára
a megelégedett öntudatlansága álom­
ból mindössze néhány óra volt csak 
az átmenet. S a néhány óra alatt sok­
szorosan hatványozott mértékben let­
tek az emberek öregebbek. Az arcok 
komorak, a homlokak redősek voltak. 
A tekintetekben kiült az öregitő, ter­
hes gond. Hangulat emberekre van az 
időjárás hatással, s erre a napra tíz­
ezrek alakultak át hangulatemberekké. 
Mikor a nap a legfényesebben ragyo­
gott akkor is tudta mindenki, hogy be 
fog köszönteni a tél, s mégis az ar­
cokat bevonta a mosoly. De mára le­
esett az első hó, hideg eső zuhanyoz­
ta végig az arcokat, mintha csak a 
szemébe akarta volna volna vágni az 
embereknek, hogy itt vagyunk a há­
ború harmadik telének küszöbén, tör­
tet felénk a zimánkós idő: készülőd­
jünk.

Mégjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

A figyelmeztetés fájó. Akinek volt 
miből, az már jóelóre fölkészült. De 
a többség az szegény, annak nem fi­
gyelmeztetés kell, hanem mód, hogy 
tudjon védekezni a tél ellen, a hideg 
ellen az éhség ellen.

Harmadik esztendeje, hogy a társa 
dalom, amelyet a béke idejében már 
kimerültnek tartottak a jótékonykodás­
ban, önmagát fölülmúlva, igyekszik se­
gíteni a szenvedőkön, támogatni a 
nyomorgókat, s ápolni azt a sok nevű 
célt, amely mind megérdemli az áldo­
zatkészséget.

Sok volt <mit a társadalom tett de 
a sok nem jelenti azt, hogy az egy­
szersmind elég is. A tél újabb megpró­
báltatást jelent a szegényekre, akiknek 
a megpróbáltatások elviselésére nem 
ad elég erőt a szegénység, a nyomor 
megszokása. Nem is lehet kétség azi­
ránt, hogy a társadalom hü marad 
önmagához. Megfogyott falatját is meg-

Hlrdetéeek egyesiéi Hifiit.

A nyílt tér sora 1 korom

osztja azokkal, akiknek még annyijuk 
sincs. De a még rendelkezésre álló 
erőnek egészében érvényesülnie kell.

Ehhez az érvényesüléshez pedig 
nélkülözhetlen szükség van az egyön­
tetűségre. Nem szabad az erőket szét­
forgácsolni, nem szabad a forrásokat 
elkülönülve hagyni, mert lehetnek em­
berek, akik mindaddig szomjasok, aitílg 
a forrásokról tudnak, amelyhez nem 
Testeinek elfáradni, s lehetnek nyomón 
gók, akik fáradtak, s nem tudnak el­
jutni a forráshoz, mert nem ismerik, 
vagy mert szemérmesek.

Központosítani kell a jótékonyságot, 
amellett, hogy minden testület, minden 
egylet fenntartja a maga autonómiáját. 
De legyen egyetlen hely, ahova min­
den testület és egylet bejelenti a ma­
ga segélyezettjét és ahol minden se­
gélyt kérőről meg lehet tudni, vájjon 
nem él-e vissza a jótékonysággal.

Reggel.
Annak, akié minden, ami 
volt és lesz.

Nehéz álmoknak fáradt hajnalán 
Könnyes ködökkel terhes a reggel, 
Tele vagyok még siró énekekkel, 
Vidám dalokra nem szokott a szám.

Vak éjbe botlott nap-lovagja 
Fénylő urát soká, hiába kereste, 
Pirosba ha ébred nagy éje gerezdje, 
Nappalos sorsát sírva fogadja.

Tiéd volt, kedves, minden fájó ének, 
Teérted sírtak csöndes, bús rímek; 
Hadd küldöm ezt izenni meg:
Csak lassan kelnek új-nótás beszédek, 
Mosolyos ütemek, kacagó strófák.

Por Tamás.

Granáttüzben.
Táboriposla 77.

Ma kissé kiderült az idó, még a nap is ki­
bújik a felhők közül.

A fedezékemhez vezető árokban két baka 
nyílt tűzhelyen kávét főz. A füst szépen fel­
felé száll.

Csend . . . csak néha hallatszik távoli dö- 
börgés.

Huuiu . . . bumm . . .
Egy gránát. Az egyik népfelkelő kiveszi a 

pipát a szájából és a hang felé néz.
Balra ment a kis erdőbe. Oda lőhetsz sza­

már Pisla, ott nincs senki.
Huuiu . . . bumm . . - dzz . . .
No ez már nem volt messze. Hallani a 

repeszdarabok zümmögését.
A kává felfort. Az egyik a köpenye szélé, 

vei megfogja a forró sajkát és leveszi. A 
másik eloltja a tüzet.

Huuiu . . . bumm . . . dzz . . . zz . . .
A kis árokban be|ehull a föld. A két baka 

a fedezékbe bújik. A kávét gondost n maguk­
kal viszik.

Beteszem a fedezékem ajtaját.
Huuiu . . . bumm . . .
Dz . . . bumm . . .
. . . bumm . . . dzz . . .
No ennek fele sem tréfa. Mind az én fede. 

zékem körül tapogat. A vastag gerendák, a- 
mik a tetőt tartják, csak úgy remegnek.

A kályha mellett kis pad van, arra ülök. 
Az asztalon nyitott könyv van, >Oösla Bér 
lin«, Lagerlöftől. Kezembe veszem, de nem 
értem, amit olvasok.

Huuiu . . . bumm . . . dzz . . . bumm . ..
Leteszem a könyvet. Hiába, nem megy az 

olvasás.
Rágyújtok.
Huuiu . . . bumm . . .
Tolajdonképen elég gyenge egy ilyen fede­

zék. Pár szál gerenda a teteje, rajta föld és 
elég széles a tető, csoda volna, ha semmi 
sem találna bele.

Huuiu . . . bumm . . .
Ha otthon most tudnák, milyen közel ál­

lok a hősi halálhoz . , .

Hősi halál ... ez is abszurdum. Itt ülni 
és várni, amig az emberi egy gránát agyon­
vágja.

Huuiu . . . bumm . , . bumm . . .
No ez a bataillonkommandó kapta. Csak 

nem talált bele? Nincs valami biztosan éjpitve. 
Pedig a kapitány igen barátságos ember mi­
kor jelentkeztem nála, mindjárt hozta a cog. 
nakos üveget.

Bumm . . . bumm . . .
Rohamban elpusztulni, az egészen más. Az 

hősi halál, de itt ülni.
Bumm . . . bumm , . .
Ez jobbra ment Na, századparatícsnok 

szomszéd, ezt neked küldték !
Huuiu . . . bumm . . . dzz . . .
Azért ne busulj, jut nekem is I
Bumm . . .
Gránáttól borzasztó csúnya sebeket lehel 

kapni. Emlékszem, tavaly egy legénységi fe­
dezék telitalálatot kapott. Ketten meghaltak, 
három megsebesült. A sebesülteknek egéaiee 
fekete volt az arca, mintha összeégett volna.

Bumm . , .
Mennyi munitiója van. Pedig már három 

éve, hogy lövöldözi, mégsen| fogy el neki.
Bumm . . .
Mint mikor a kövér cseh őrmester belelt 

a nagydobba. Szép is egy olyan zenés kiruk- 
kolás otthon a kádernél. Elől a tambur ke- 
esésén fogja a pálcái, az utcagyerekek ra­
jongó bámulattal nézik.

Bumm . . .
Ha most itt belém vágna, vajon mit ssől- 

nának az ezrednél.
Valószínűleg sajnálnának egy kicsit. Hara­

gosom nincsen köztük. A legénység ... A-
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Egy és más a dohányról
üresek a dohánytőzsdék, nincs egyetlenegy 

trafik sem, ahonnan ne azzal küldenének el 
bennünket, hogy nincs dohány, nincs clg<>- 
reita, nincs szivar, nincs, nincs semmi. Az 
itthon leró polgári lakósság a horribilisen 
fölemel árak dacára is tülekedik a füstölni­
valóért, csakúgy, mint a fronton levő, oda 
induló, vagy onnan visszatérő hőseink, akik. 
nek a véres harcok közben ez az egyedüli 
szenvedélyük s ha ezt kedvükre ki nmi elé­
gíthetik, bizony egy csöppelsem csodálnivaló, 
ha lelkűk keserűséggel lelik meg a dohány- 
hiány miatt. Nem lesz tehát felesleges talán 
e dohányszük, ínséges világban, ha megál­
lunk a dohányproblémánál és elcsevegünk 
egy kissé a dohányról, erről a méregről, amit 
ma jobban keresnek s drágábban és szíve­
sebben vásárolnak, mint a leginycsiklandóbb 
Jukullusi csemegét.

Ha a dohány történetének annaleseit lapoz­
zuk, kétségtelen, hogy első gondunk az, hogy 
a história poros lapjaiból kikutassuk, vájjon 
ki volt az első, aki arra a gondolatra jött, 
hogy dohányozzon. Az is bizonyos, hogy a 
legtöbb ember abban a meggyőződésben él, 
hogy a dohányzás feltalálója Amerikában éit 
és csak amerikai lehetett, valamint hogy a 
dohány maga is Amerikából indult ki hóditó 
útjára. Am ez a feltevés rgyáltalán nem bi 
zonyos, csakis az az egy kétségtelen, hogy 
egyetlen más élvezeti cikk se tudott szert 
lenni olyan népszerűségre és közkedveltségle 
mint a dohány.

A dohány népszerűségét és közkedveltségét 
bizonyltja az a káprdztatosan meglepő száma­
dat is, amely a világ dohányfogyasztásál jelzi. 
Az a pénzérték ugyanis, amit a világ dohá­
nyosai évente elfüstölnek, jóval többre rúg 
egymilliárd koronánál, holott ez a szám tu­
lajdonképpen még nem is igazi mértéke a vi­
lág dohány fogyasztásának, mert egyes primi­
tiv kultúrájú országok és a kultúrában, félvad 
népek fogyasztása ebbe a statisztikai adatba 
nincs belefoglalva. Európában egyébként a 
legszenvedélyesebb dohányosok a holladusok. 
Holladiában ugyanis a statisztika szerint min­
den emberre évi átlagban bárom és fél kiló 
dohányfogyasztás esik. Hogy milyen a hol­
landok dohányzási szenvedélye, arra példa­
ként emlegetik a dúsgazdag holland sport- 
férfiút, Mynheer van Klaes-t, aki hetenkint 
állag három font dohányt füstölt el s e ret­
tenetes nikotinfogyasztása dacára is 80 évet

zokat sem bántottam soha, elég a bajuk sze­
gényeknek,

Bumm . . .
A holmimat elosztanák. A bundám hamar 

találna gazdát, a látcsövem is. A könyveim 
. mindenki szívesen olvas itt és olyan ke­

vés a könyv. Én gondoskodtam magamról, 
hoztam egy egyész csomót. Még Lemhergben 
is vásároltam párat.

Bumm . . .
Lemberg . . . szép város, ott is el lehetne 

lenni pár hónapig. Igaz, a főhadnagy . . 
Együtt ebédeltünk az Imperiálban. A főpincér 
nem tudott visszaadni és ő fizetett helyettem 
is. 4 80, vagy 5 korona ilyesvalami volt. Még 
csodáltuk, milyen o'csd. És én elfelejtettem 
neki megadni . . .

Bumm . . .
Restellem. Nagyon restellem. Itt még be. 

lém vág a menkó és nem tudom neki meg­
adni. Még a Marschbrigadenál van, a napok, 
ban már megérkezik. Hogy már eddig is ált 
nem adtam a pénzt a manipulánsnak. Mit 
gondolna rólam ? . . . Holnap feltétlen be. 
küldöm.

Bumm . . .
Távolból felelgetnek a mi tüzéreink. Mintha 

kutyák ugatnának. Egy, két . . . három 
ágyú . . . egész tájék. No ez kell a sógor­
nak.

Egész messze is dübörög valami, mint el­
vonuló zivatarkor a dötgés : a nehezek . . .

Mi az, több nem Jön? Már pár perc óla

k

ért meg a legjobb egészségben, derűs kedé- 
lyét egész halála órájáig megőrizve. Dohány­
zási szenvedélyéi Mynheer megőrizte halálán 
túlra is — es nem tudván megbarátkozni az­
zal a gondolattal, hogy egyszer végre kedv­
telésétől kénytelen lesz búcsút venni, végren­
deletében úgy intézkedett, hogy holtteste mellé 
legyenek a koporsóba egy csomag finom do­
hányt, gyújtót, a temetésén megjelenő isme­
rősei, barátai és tisztelői a temetési szertar­
tás alatt dohányozzanak és a sírban lebocsá- 
lott koporsójára verjék ki a pipájukat, hogy 
a sírban is dohányhamu födje be.

Amint ismeretes, az eleinte időnkinl kiadott 
dohányzási tilalmak teljesen hatástalanok 
maradtak, sót éppen ebben az időben — kü­
lönösen Angliában — a dohányzás formális 
művészetté nőtte ki magát és voltak úgyne­
vezett „dohányzó profes/orok“, akik oktatást 
adták s minden elképzelhető dohányzási trük­
kökre tanították az embereket, mint például 
a taktusra való füstölésre, a dohányzást, de 
azért alaposan büntették azt a nebulót, aki 
lopva és előbb mert dohányozni, mint az 
megengedve lett.

Ismeretes az. is, hogy a dohányzási szen­
vedély átragadt a férfiakról a nőkre is. De 
mint minden szertelenségnek-, épugy a dohány­
zási epidémiának egyszer csak vége szakadt,

- ez pedig akkor történt, mikor Jean Nicot 
kezdeményezésére és agilációjára (1 530 — 
1600.) divatba jött a burnól, vagy mint ná-. 
Ilink népiesen elnevezték, a lubák-élvezel 
Kevéslibé volt azonban újszerű ez az újabb 
furcsaság, mert — habár más formában is 

a dohányélvezetnek ez a módja cs :k egy 
régebbi methodus újra életre keltése volt. A 
dohányzás, illetve a pipá/ás legelső fői mája 
ugyanis az volt, hogy a dohányt lassan elé­
gették és az égetésnél keleltkező füstöt az 
orron át beszólták. Azután jött a pipa és 
pedig eleinte két szárral. A pipaszárak végét, 
illetve a szopókát pedig nem vették a szájba, 
hanem az orr két lyukába helyezték be s igy 
szívták fel a füstöt, amit azután a szájon át 
eresztettek ki. Ez a mánia tartotta magát sok 
évekig, mig végre jött az egyszáru, mai for­
májú pipa, ami azután megmaradt napjainkig 
Fölemlítjük, hogy Mexikóban a dohányzás 
hatását úgy növelik az emberek, hogy a pi­
pát és a szárat alkohollal tisztítják ki gya- 
korta, sőt a szárat be is áztatják, s a füstöt 
igy alkoholgőzzel teliive kapja.

Hogy milyen idős a dohányzás szokása, 
azt nagyon bajos volna megállapítani, annyit 
azonban tudunk, hogy az Amerikai felfedezők

csend van.
Kint topognak a bakák. Bejón a legényem 

megvizsgálja az ablakot. Nem tört be. Rám 
néz. Én is csak megvagyok.

Az ajtót kinyitom. A lovászom jön, hozza 
az ételhordót. Szalutál :

Zászlós urnák alázatosan jelentem, az 
ebéd.

Pista ! lehet tűzet rakni.
Amig az ebédet melegítik, kezembe veszem 

az újságot.
Lloyd George a háború folytatásáról . . 

Békéről még szó sem lehel, egy fel év, egy 
év, esetleg több . . Le kell tiporni a német
militarizmust stb.

Kedvem volna Írni egy tábori lapot ilyen­
formán I

Kedves Minister! Szívesen látom a legkö­
zelebbi granátkoncert alkalmával szerény fe­
dezékemben. Nem nehéz idetalálni. A Batail- 
lonskommandötól egyenes ut vezet az árok­
ba- Ott van ez egyik géppuskám. Annak a 
legénysége megmutatja a lakásomat jobbra a 
három gránátlyuk között. Sziverősitő italokat 
készen tartok az Ön számára. Magas látoga­
tását biztosan elvárja.

Egy zászlós.

egészen elképedve láttak ott dohányzó em­
bereket, akik prüszkölve élvezték és fújták a 
doliányftitöl. Megállapítható az is, hogy a 
pipa és a szivar, valamint a dohányzás egy. 
áltálán Amerikában már akkor 'is mint a 
régmúltból és az ősöktől örökölt szokás em­
lített, szóval a dohányzás első ideje vissza- 
nyúlik a legrégibb, ismeretlen ókorba.

Pár sor írás.
Csak egy kis halk köszöntés . . .
Valaki felé, aki egyszer
Nekem : volt . . . drágán, szépen . .
Akiért: könnyezni tudtam még,
Aggódni, vergődni, és
— Aki ma már : idegen nékem , . .

Csak egy kis halk köszöntés . . . 
Mint mikor utolsó akkordja 
Foszlik szét, valamely dalnak . . . 
Amelyet ósdi zongorán :
Fdr< dt, szomorií ujjak
Halkan, bús-meglörten kicsalnak , ,

Csak egy kis halk köszöntés . . .
Mint mikor messziről,
Az éjben : kapu csikordul 
S pár ember, egy festetlen 
Gyalulatlan koporsóval 
A temető útjára fordul . . .

Németh Böske.

HÍREK

Szőlősgazdák figyelmébe,
ajánljuk az alant következőket. Már egy­
szer szóvá tettük lapunk hasábjain, hogy 
mennyire helytelen szokás a szőlőmunkások­
nak kiadott egy pint (vagy több) bor 
adása.

Különösen most amikor felnőtt alig mun­
kálkodik mert mind katona, s igy nagy 
részt nők és serdülő fiuk lányok kapják a 
bort. Ezzel első sorban is ártunk testi és 
lelki épségüknek. Másodsorban pedig most 
hogy a borárak ilyen horribilis magasra 
szökkentek fel; egyenesen pazarlás, ha a 
drága napszám mellé még bort is adunk 
ki.

Jó lenne ha a hegyközségi gyűlésen 
mielőbb elhatároznák a gazdák, hogy a jö­
vőben egyáltalában mellőzni fogják a bor 
adást.

Végre is, ha künn a csatatéren harcolók 
— sokszor a minimunra leszámitotott koszt 
mellett néha még vízhez sem jutva, végzik 
rettenetes és ezer halál közötti munkájukat 
akkor itt bent az ország belsejében sem 
éppen szükséges dolog hogy a szőlőmun- 
kát csak bor mellett végezzék el.

Más nagyobb bortermő vidékeken egy- 
álltaljában nem volt szokás a bor adás. 
Miért kell éppen nálunk ilyen ósdiságok- 
hoz ragaszkodni, mikor pláne káros a. ser­
dülő fiuk, lányoknak, s a gazdáktól meg 
egyenesen tékozlása a drága italnak

Ádám Iván kanonok-plébános távo­
zása.

Főpászlori felmentés alapján Ádám Iván 
apátkanonok, Veszprém város eddigi plébá­
nosa volt sümegi reáliskolai igazgató a ple- 
bániahivatal vezetésétől megválik. Ebből az 
alkotómból Bibornok Megyéspüspök Ur Ő 
Eminenciája Sümegről a kővetkező levélben 
mondott köszönetét egy évtizednél tovább ki­
fejtett tevékenységéért.
Nagys. és Ftdő Apát, Kanonok és plébános Ur

Sajnálattal elfogadom Nagyságodnak a múlt 
hó 15-én 30. sz. a. kelt felterjesztésében ki­
fejezett lemondását a veszprémvárosl plébá­
niáról — sajnálattal, mert bár teljesen mél*
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tán,'em «« iratban előadóit érvelt, mégi,
Ä‘i'?Jna lflom|N',6yaägodat oly munfa- 
IcOrból távozol, melyben évtized óta annyi fá- 
radságot nem ismerő buzgósággal és önfel­
áldozással, mint deréklelkipásztor és a 
Reá bízott hívek Javára és üdvére mindenha 
áldásosán és mindnyájunk lelkesítő példáié, 
képen működött. r 1

Fogadja mindezekért, amiért teljes mérv- 
ben csak a Mindenható jő Isten kegye meg. 
jutalmazhatja őszinte szívből fakadó köszö- 
netemet, azon kettős óhajjal egyetemben 
hogy ugyanezen isteni Gondviselés még soká 
engedje a jól kiérdemelt nyugalmat zavarta­
lan jó létben élveznie és hogy a köztünk 
fennállott szívélyes testvéri viszony jövőre is 
fogyatkozás nélkül fog fennállani.

Egyébként az Ur oltáránál buzgó imáiban 
ajánlottan maradok

Sümegen, 1916. október 16.
Nagyságodnak jóakarója 

Károly,
bibornok-püspök,

A főpásztori elismerés meleg hanyja váró- 
sunk közönségében is lelkes viszhangra talált, 
mert Ádám Iván hosszabb ideig a sümegi 
reáliskola igazgatója volt.

Kívánjuk mi is, hogy a kiérdemelt nyugal­
mat sokáig élvezhesse.

— Eljegyzés. Dr. Pfeiffer Izsák helybeli 
rabbi ma jegyzi el Hacker Fridát Szombat­
helyen.

— Dán vaj Sümegnek. Árvay Lajos 
alispán Sümeg ellátatlan lakossága részére 1 
hordó 50 kg, dán vajat szerzett. A vajat 
Klein Ernő kereskedésében 10 04 koronáért 
kilogramonként árusítják.

— Halálozás. Böröczky Gyula helybeli 
tekintélyes kereskedő, városi képviselő f. hó 
29-én este 8 órakor rövid betegség után el­
hunyt Családja az alanti gyászjelentést adta ki:

özv. Böröczky Gyuláné szül Páify Mária, 
gyermekei Gyula, Mariska, Gerő és Esztike, 
valamint alulírott rokonság fájdalomtól meg­
tört szívvel jelenti, hogy szeretett férje, aty­
juk és rokonuk Böröczky Gyula életének öl­
ik, boldog házasságának 30-ik évében f hó
29- én este 8 órakor rövid szenvedés után 
történt gyászos elhunytál. A megboldogult 
földi maradványai f. hó 31-én d. u. 3 óra­
kor fog a sümegi ref. temetőben örök nyu­
galomra helyeztetni. Sümeg, 1016. október
30- án, Nyugodjék békében I Böröczki Lajos 
testvére. Böröczky Jenő vője. Gyimóihy Dá­
niel nagybátyja. Kató Mariska unokái.

— A Chernél féle birtok gazdát 
cserélt. A Dunaföldvári népbank r. t. tulaj- 
donát képező csabrendeki 2100 holdas 
birtokot a napokban megvette Grosz La- 
jós székesfehérvári kereskedő 1 200,000 
koronáért.

— Hivatalvizsgálat. Árvay Lajos alis­
pán a helybeli főbírói hivatalban f. hó 2-án 
vizsgálatot tartott- A hivatalban a legnagyobb 
rendet és pontosságot tapasztalta.

— Halottak napja a sümegi teme­
tőben. Az idén a sümegi temető a világítási 
anyagok drágulása következtében elmaradt. 
A délutáni órákban sokan keresték fel a te­
metőt, azonban az est beálltával ismét keve- 
sebben maradtak ott: Csak itt ott csillogót 
egy-egy gyertya jeléül hogy ma halottak 
napja van...

— Uj állatdíjszabás a vasutakon.
November első napjától kezdve a m. kir. 
állam vasutakon és a kapcsolatos magánvasu- 
lakon uj állatviteli díjszabás lép érvénybe. 
A pótlékdijszabás a vasútnál 10 fillérért 
kapható.
- Ismét drágább a tinta. Az osztrák 

és magyar tintagyárosok — arra hivatkozva 
hogy a nyersanyagok és az üveg árainak 
emelkedése kényszeríti őket — ismét emel­
ték a tinta árát. Csák nemrégen is még 
1.60 K volt egy liter tinta, most ez 4.2UK-- 
Az emelkedés 162°/,,•

— Kukoricakenyér. Sor kerül a kuko­
ricával és árpával kevert liszt használatara. 
Egyelőre a két keveréket csak a felsoma- 
gyarországi és erdélyi varmegyékben veze­
tik be, ahol normális időkben is tiszta ár-
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L* vegy kukoricakenyeret ettek. A keve- 
aí“lín «ükséghez mérten terjesztik ki 

az ország többi részére is.
— Az uj kávéárak Sümegen és Za- 

amegyében. Megint Zalavármegye alls- 
páojának a különböző kávéfajták maximálta 
árairől szóld második rendelet, mely novem- 
Der 16-ikáig érvényes ármegállapításokat tar- 
lalin*. E szerint egész Zalavármegye területén 
november hó közepéig a kicsinybeni forga­
lomban az alábbi kávéárak lesznek érvényben • 

Robusla kávé kilója 9-90 kor.
Santos és Jáva 10 70 »
Finom kék Jáva 1210 »
Maragogip kávé 1310 >
Pörkölt kávé 13-lo >
Finom pörkölt kávé 14 50 »

Aki ezen áraknál magasabb árakat köve- 
Írd, a rendelet értelmében 2 havi elzárással 
és 600 korona pénzbüntetéssel büntethető.

— A török kormány magyar gazda­
tiszteket keres. A török kormány több 
szakképzett magyar gazdát keres állandó 
tisztviselői alkalmazásba oly célból, hogy az 
illetők egyrészt gyakorlati gazdálkodásukkal, 
másrészt ha már a török nyelvet annyira bír­
ják, szóbeli utón is kioktassák az okszerű 
gazdálkodásra a török gazdákat. A török 
kormány ilv módon is igyekszik az elmaradt 
török mezőgazdaság fejlődését már a közel 
jövőben biztosítani. Tekintetlel arra, hogy az 
illető gazdákra igazán szép hivatás és a mel­
lett biztos és nyugodt megélhetés vár,, bizo- 
nyára többen lesznek az arra hivatott gazdá­
ink közül, a kik erre vállalkoznak. Az ajánl­
kozók bizony it vány-másolatait és jelentkező 
levelüket az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület elfogadja.

— Szesz és trafik. Egy rendeletet s 
egy felhívást olvastunk a héten, melyek 
gyermekvédelmi szemponiból igen figyelem­
re méltóak. A rendeletben a székesfőváros 
főkapitánya tiltja meg, hogy tizennyolc éven 
alul levő ifjak éjjeli mulatókat, éjjeli kávé­
házakat s egyébb italmérő helyeket látogat­
hassanak. Megtiltja, hogy ilyeneknek szeszes 
italt kimérjenek. A fölhívást pedig a győri 
főispán hocsájtotta ki az. ottani trafikosok- 
hoz. Felhívta őket, hogy 16-ik életévüket 
be nem töltött fiatalkorú egyéneknek semi- 
féle dohányárut se szolgáljanak ki, még ak­
kor se, ha felnőttek megbízásából jelennek 
meg dohányáru vásárlására. Fontosságát, 
okosságát mindegyik írás magában hordozza.

— Miért rekvirálják a sertéseket ?
Közöltük már, hogy egész Zalamegye terü­
letén működésbe lépett a hadügyminisztéri­
um sertésátvételi bizottsága, a nagykanizsai 
Franz Lajos és Fiai részvénytársaság, amely 
maximális áron átveszi és elviszi a gazdák­
tól a hízókat. Mint minden rekvirálást, úgy 
a sertésrekvirálás sem a legnépszerűbb a 
gazdák között A hadügyminisztérium által 
igényelt disznók kiadása ellen a legtöbb 
gazda kézzel-lábbal kapálódzik is, s felvo 
nulnak a kifogások, hogy a rekvirált sertést 
már előbb megvették a sertéskereskedők, 
hogy lefoglalta főváros, várja Bécs, stb. A 
kifogásoknak azonban nem igen van foga­
natjuk, mert csak azok a disznók menekül 
nek a katonai rekvirálás alól, amelynek be- 
bizonyithatólag a városi lakósság zsir és 
husszükségletének ellátására vétettek meg, 
a többit lefoglalja a hadügyminisztérium 
sertésátvételi bizottsága. A közönség, amely 
noha maximális árat kap, mégis idegenke­
dik a rekvirálástól, nincs tudatában annak, 
hogy a disznóknak milyen nagy szerepük 
lesz a hadsereg élelmezésében, a katonák 
harcképességének fokozásában s igy a győ­
zelem kivívásában. A téli hóban, — hacsak 
tényleg nem történik meg a mostanában oly 
sokat emlegetett égi csoda az orosz külön­
béke alakjában, - most már kikerülhetetle­
nül ránk szakadt. És a harctéri helyzet 
olyan, hogy a télen majdnem mindenütt he­
gyi háborút kell folytatnunk. Ezer kétezer 
méter magasságban állnak katonáink a Kár­
pátokban, Erdély havasaiban, lent a Balkán 
sziklái közt, a Karszt meredekén . . . Ide a 
a g ilyáságyu nagyon nehezen, vagy sehogy- 
sem jut fel, a menázsikiosztás és az élelme­
zés talán lehetetlen is volna, ha nem lenne

szalonna, sonka, 
gával vihet őrhelyére, 
ráitatja a hadügymii ' 
s akik amiatt harag! 
kevésbbé van igazuk, 
nók teszik lehetővé, bog 
katonák télen is jól la

— Kőszünet
férjem iletve édes atyánk baléit 
Írásban fejezték ki részvétüket és 
megjelentek hálás köszönetét mondunk.

özv. Böröczky Qyuláné 
és családja.

— PH történt a szentgrótl polgárt 
iskolával ? A zalassentgrétl polgári iskolá­
nak eddig csak as a nevezetessége volt, hogy 
az intézet mindössze egy osztályból, valószí­
nűleg az 1. osztályból állott, (Ami egyébként 
minden ujan nyílott iskolának közös sorsa 
szokott lenni.) Feljegyzésre méltó jdlzö esetet 
közölnek azonban velünk Zalaegerszegről a 
háború folytán megszűnt szentgrótl polgári 
iskoláról. A zalaegerszegi lanfeiügyelőség a 
minap valamilyen ügyben köriratok küldött 
az összes megyebeli polgári iskoláknak s 
ezek között véletlenül a már megszűnt zala- 
szentgróti polgári iskolának Is. A napokban 
visszajött a körirat, rajta a szentgrótl posta 
által felragasztott kővetkező szövegű cédulá­
val : > Cég megszánt.«

— A katonák téli holmija. Ismét kö­
zeledik a tél s derék katonájuk szenvedése­
it a társadalomnak is enyhítenie kell. A kö­
zönség és a tanulóifjúság két éven át meg. 
g> öző bizonyságát adták annak, hogy a 
hadsereg téli holmival való ellátása érdeké­
ben nemcsak készek munkálkodni, de bá­
mulatos eredményeket is képesek elérni. A 
miniszter most körrendeletben hívta föl a 
közönséget és a leányintézeteket újabb mun­
kásságra, közölvén azokat a módozatokat is, 
amelyekkel ingyenes kincstári pamúthoz jut­
hatnak s azon reménynek ad kifejezést, hogy 
a nemes cél érdekében eredményes mun­
kásságot fognak kifejteni, teljes tudatában 
hazafias munkájuk nemcsak anyagi, hanem 
erkölcsi értékének is.

mozgófény képszinház • Üüiisstlltnla.

'

Ma fanovics Jenő hires társadalmi drámái 
a Vergődő szivek c. filmet mulatja be az 
Apollo mozgőszinház. A főszerepet Gál Gyu­
la, Berky Lili és Mészáros Alajos játszák. A 
mái előadásnak külön ismertetést nem szük­
séges, garaneia fanovics kiváló rendezői te­
hetsége ki a Sárga csikó c. filmet rendezte. 
A jegyek java részben már elővitelben elfogy­
tak remélhetőleg telt ház előtt fogják ma 
bemutatni a magyar filmtechnika eme kiváló 
alkotását.

Jövő héten november 12-én ismét magyar 
filmalkotás kerül bemutatásra a Barlang la­
kók c. film. Kiállításnál és rendezésnél fogva 
a többi kiváló alkotások közé lehet sorolni.

A színház megszerezte Psilander egyik leg­
jobb darabját a Wesztendei rejtély c. filme- 
melyet rövidesen be is fognak mutatni

Felelős szerkesztő Horvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó: Horvdt Gáb

Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.
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1916. november 5

SZENZÁCIÓ!
Ma vasárnap, november 5-én 

az Apolló mozgószinházban
bemutatásra kerül

Vergődő szivek
Társadalmi dráma 5 felvonásban. Irta Janovics Jenő dr.

ÉN, TE, Ő
vígjáték. Háborús hép

Mindennemű

zléses kivitelben, jutányos áron készít

■Morvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

elkészíttetnek.

Nyomatott Horvát bábor gyorssajtóján Sümegen.


